

Churchill defiende la posición del actual Gobierno de España y afirma que los continuos ataques en contra servirán para agrupar a los españoles en torno suyo



CHURCHILL

MIAMI.—El ex-primer ministro británico, Winston Churchill, en unas declaraciones hechas a los periodistas ha defendido la posición del actual Gobierno español diciendo que los ataques en contra servirán para agrupar a los españoles en torno suyo.

Churchill, que se encuentra en esta playa pasando una temporada de descanso, recibió a los periodistas locales y, en respuesta a sus preguntas, dijo que los constantes ataques verbales en contra de España están mal encaminados, por cuanto España ha sufrido una cruel guerra civil en la que ha perdido a dos millones de habitantes y quiere ahora solucionar sus propios asuntos. Añadió que los continuos ataques en contra de España servirán para agrupar a los españoles en torno al Gobierno del general Franco.—(Efe).

CARTA DE UN SUBDITO INGLÉS

ROMA.—En su sección titulada «La opinión de los demás», el diario inglés que se publica en Roma «Union Jack», ha reproducido esta semana la siguiente carta que un súbdito británico ha enviado y reeditado «Manchester Guardian»: «Mucha gente dice el firmante de la carta—está interesada en Gran Bretaña en saber toda la verdad sobre España, y algunos amigos me sugieren que cumpliría un deber patriótico dando a conocer públicamente mi experiencia en la cuestión. Puedo dar en pocas palabras lo que era opinión predominante en el pueblo español durante un viaje de negocios que efectué por España, me preguntaba, y llegué a la conclusión de que los españoles, siendo uno de los pueblos más orgullosos de la tierra, rechazan todavía fuertemente la interferencia extranjera en sus asuntos políticos e internos. Piensan que los asuntos internos españoles son cosa suya exclusivamente. Nuestro propio ministro de Asuntos Exteriores está en lo justo y muy bien informado cuando declaró, en el Parlamento, que la ingerencia en España solamente serviría para reforzar el régimen de Franco. La coacción o amenazas desde fuera, de cualquier clase que sean, estoy seguro de que harán más a los españoles. Su simpatía irá hacia quienes defiendan nuestros elementos principales liberales que permitan ser dueños de su propia casa. La verdad de la cuestión es que todos los españoles creen que esta interferencia extranjera, si se llevase a cabo, les conduciría a otra guerra civil y esto están decididos a impedirlo.

gen de la pasada guerra. Por otra parte, en breve se celebrarán elecciones en el país, y el régimen actual está evolucionando de manera pacífica. El Gobierno español, contrariamente a cuanto se cree en la Gran Bretaña, es un Gobierno de coalición en el más amplio sentido. Solamente una pequeña minoría de ministros pertenecen a Falange. Lo mismo sucede con las Cortes o Parlamento español. Una guerra civil en España, no beneficiaría, probablemente, los intereses británicos ni nos garantizará aún más la posesión de Gibraltar.—(Efe).

EN «NEW YORK HERALD» SE CONTESTA

A «HERALD TRIBUNE»

NUEVA YORK.—El diario «New York Herald Tribune» publica en su edición «Cartas al lector» una firmaada por William Berg, donde éste, replicando a los ataques de un editorial del «Herald Tribune» contra España, sale en defensa del Gobierno español, recordando el auxilio que dió España a los aliados durante la guerra, según ha reconocido Churchill y últimamente el ex-embaajador de los Estados Unidos en Madrid, Carlton Hayes, en su libro «Misión en tiempo de guerra en España». «El Gobierno de Franco», escribe William Berg—disminuyó de modo gradual y finalmente prohibió el envío de volframio al Reich; retiró la División Azul a petición del Gobierno de los Estados Unidos; aunque no tenía especiales motivos de amor a Rusia; impidió que Gibraltar cayera en manos del Eje; lo que hizo posible nuestro desembarco en África, a la par que retrocedió con su actitud, cuarenta divisiones alemanas, sobre la frontera franco-española; permitió el cruce de su territorio a franceses y otros ciudadanos de países aliados para unirlos a nuestras tropas en África. España nos devolvió siempre inmediatamente a nuestros pilotos que aterrizaban allí por accidentes, y España, finalmente, entregó a los aliados los buques de guerra y mercantes italianos que se refugiaron en sus aguas. He ahí algunas de las cosas que hizo el Gobierno de Franco para ayudarnos a ganar la guerra, según testimonian de modo irrefutable Churchill y el ex-embaajador Hayes», termina diciendo William Berg.—(Efe).

El Consejo de Ministros crea la Secretaría General para la Ordenación Económico-social

D. Pedro García Conde representará a España en el acto de posesión del nuevo presidente del Brasil

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Presidencia.—Decreto por el que se crea la Secretaría General para la Ordenación Económico-social, y se fijan sus atribuciones.

Decreto por el que se resuelve el recurso de queja interpuesto por la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Las Palmas, Canarias, contra el gobernador civil de Santa Cruz de Tenerife, por invasión de atribuciones.

Recursos de agravios.

Asuntos Exteriores.—Acuerdo fijando la línea de conducta del Gobierno para el caso de que se ponga en acción la política de mala vecindad que propugna la Asamblea Constituyente de la República francesa.

Acuerdo otorgando poderes extraordinarios al embajador en Río de Janeiro, don Pedro García Conde, para que represente a España en las ceremonias de transmisión de poderes presidenciales con motivo de la elección del presidente de los Estados Unidos del Brasil, general Eurico Gaspar Dutra.

Decreto nombrando jefe técnico de la Oficina de Información Diplomática a don Luis de Logendio e Irujo.

Gobernación.—El ministro de la Gobernación informó al Consejo sobre los avances del censo electoral.

Ejército.—Decreto por el que se concede el empleo de general de brigada de Infantería, honorífico, al coronel de Infantería retirado don Antonio Lozano y Dema.

Decreto por el que se concede el empleo de general de brigada de Infantería, honorífico, al coronel de la propia Arma, retirado, don José Ferrer y Rodríguez.

Expedientes de trámite.

Marina.—Decreto por el que se dispone pase a la situación de disponible forzoso el vicealmirante don Ramón Ozamiz y Lastua.

Decreto por el que se nombra jefe de la Inspección de la Dirección de Construcciones e Industrias Navales Militares al general de Ingenieros don José Rubi Rubi.

Varios expedientes de obras y adquisiciones.

Reserva de créditos de calificación excepcional correspondientes al presupuesto de 1945.

Aire.—Expedientes de trámite.

Justicia.—Combinación judicial. Nomenclatura de personal de Prisiones. Expedientes de indulto. Expedientes de Prisiones. Expedientes de libertad condicional.

Hacienda.—Expediente sobre adquisición de un terreno propiedad de la RENFE para construcción de la Aduana de Avilés.

Prórroga del contrato concertado con la Compañía Canadiense, Marroufi de Tabacos.

Cesión gratuita a favor del Ayuntamiento de Jerez de la Frontera de un solar propiedad del Estado.

Decreto por el que se autoriza al

ministro de Hacienda, para disponer, cuando las conveniencias del servicio lo aconsejen, la prestación de las fianzas establecidas para el ejercicio de las funciones de alcaide en los almacenes de las Aduanas, y se extienden las facultades inspectoras de los segundos jefes y de los inspectores de almacén a las operaciones de alcaidía.

Agricultura.—Decreto por el que se nombra director técnico del Plan Agrícola de Galicia al ingeniero agrónomo don Ramón Blanco.

Decreto por el que se dictan normas restrictivas para el arranque, o tala de olivos y otros árboles frutales.

Educación Nacional.—Diversos expedientes de construcción de edificios escolares y de adquisición de un solar destinado a la construcción del Instituto de Enseñanza Media de Segovia, y otro para un Colegio Mayor en Sevilla, declarados de calificada excepción.

Obras Públicas.—Decreto por el que se nombran vocales representantes de los Ministerios respectivos en el Consejo Superior de Ferrocarriles y Transportes por Carretera.

Decreto por el que se autoriza a las Juntas de Obras de Puerto para invertir sus fondos en el 10 por 100 del costo de las viviendas para

sus empleados y obreros.

Decreto sobre declaración de varios créditos de calificada excepción.

Expedientes concediendo una primera anualidad para diversas obras en los ferrocarriles de Cuenca y Utiel, Lérida a Saint-Giron y apeadero de la Avenida de Calvo Sotelo.

Decreto por el que se conceden varias subvenciones para mitigar el paro.

El presidente de Chile delega sus poderes en el ministro de Interior, Duhaldé

El nuevo cardenal argentino, monseñor Caggiano, se despide del embajador de España y sale para Roma

SANTIAGO DE CHILE.—Duhaldé ha asumido la Presidencia de la República y ha rechazado la dimisión que le habían presentado los ministros. Así se han confirmado los rumores que corrían hace varios días sobre la salud del presidente Ríos. Duhaldé residía en su casa de Montaña, en Paldahue, donde esta semana ha efectuado varias conferencias con los dirigentes radicales.

Duhaldé había reemplazado ya al presidente Ríos durante la visita de éste a los Estados Unidos, y al regresar el presidente de su viaje, Duhaldé volvió a hacerse cargo del Ministerio del Interior, que es el puesto más importante del Gabinete chileno y equivale al de primer ministro. En diciembre último presentó su dimisión para poder ocupar su escaño de senador e intervenir en el debate sobre la acusación presentada por la oposición contra el procurador general de la República, señor Vigorena. Sin embargo, el presidente Ríos no tomó ninguna decisión sobre tal dimisión hasta las siete de la tarde de ayer, en que la rechazó y delegó sus poderes en Duhaldé, de acuerdo con la Constitución chilena.

Inmediatamente después, el Gabinete en pleno presentó su dimisión, pero Duhaldé la rechazó. En los círculos allegados al Palacio de Monteda se expresa que el presidente Ríos sufre un ataque de ictericia y que desea aprovechar las vacaciones de verano del Congreso para reponerse.—(Efe).

BUENOS AIRES.—Antes de su salida en el hidroavión que los conduce a Río de Janeiro, los tres nuevos cardenales hispano-americanos fueron obsequiados con un almuerzo por el presidente Farrell. Ayer se celebró en la catedral una misa por el feliz viaje de los purpurados. Desde Río de Janeiro, los carde-



RÍOS

nales seguirán su viaje a bordo de un buque de guerra brasileño. El día 18 de febrero Su Santidad el Papa les impondrá el capelo cardenalicio.

El prelado argentino, monseñor Caggiano, que es uno de los cardenales recientemente creados, no quiso emprender su viaje sin realizar una visita de despedida a la Embajada de España, a pesar de los muchos compromisos de última hora, y se dirigió al Palacio de la Avenida de Alvear, donde mantuvo con el embajador de España, conde de Balmes, una larga y afectuosa entrevista. Recordó su viaje a España, donde conoció al Generalísimo Franco, y expresó su amistad y su admiración por esta nación, que tan entrañablemente mantiene los principios católicos. Monseñor Caggiano expuso su deseo de visitar nuevamente la península ibérica a su regreso de Europa.—(Efe).

BUENOS AIRES.—El hidroavión «Argentina» ha salido para Río de Janeiro, llevando a bordo a las dignidades eclesiásticas recientemente nombradas por Su Santidad, que son: El cardenal peruano, Juan Alberto Guevara; el cardenal argentino, José María Caro; y el cardenal argentino, Antonio Caggiano.—(Efe).

CONFERENCIA DE LOS ALTOS JEFES ARGENTINOS CON EL PRESIDENTE FARRELL

BUENOS AIRES.—Altos jefes y oficiales de la Marina y del Ejército han celebrado anoche una conferencia con el ministro de la Guerra, general Sosa Molina, en su despacho, trasladándose después a la residencia presidencial, donde continuaron las conversaciones con Farrell.

Aunque no se ha facilitado una referencia oficial de lo tratado, se presume que habrán sido comentadas las declaraciones de Cabot sobre

La situación alimenticia de Francia provoca en la Asamblea serios ataques al Gobierno De Gaulle

PARIS.—El Gobierno del general De Gaulle ha sido fieramente atacado esta tarde desde todos los lados de la Asamblea durante el debate sobre la situación alimenticia de Francia. Un orador acusó a los ministros responsables de desorientación y atolondramiento en la solución del problema de los abastecimientos y pidió amplias explicaciones de los motivos del nuevo racionamiento del pan en el preciso momento en que este artículo es dejado libre en Holanda. Los oradores fueron interrumpidos varias veces por la oposición, y el presidente de la Asamblea tuvo que llamar con frecuencia al orden.—(Efe).

PARIS.—Según revela el Ministerio de Información, los precios oficiales de los artículos de primera necesidad en Francia son el 703 por 100 más altos que los de 1939, mientras que los precios del mercado negro representan un aumento del 3.117 por 100 del valor de las mercancías en aquel año.

Entre tanto, los tipos de sueldos y salarios oficiales son escasamente tres veces superiores a los de antes de la guerra.—(Efe).

PARIS.—El tan esperado proyecto de nacionalización de las empresas francesas de gas y electricidad ha sido presentado a la Asamblea esta tarde por el ministro de Producción Industrial, Marcel Paul

Nuestro problema

Después de resolver por las armas la existencia de España, el régimen de Franco proclamó su tesis de fundir lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual, y toda su obra legal y práctica no es sino una exhortación al patriotismo y a la religiosidad de nuestro pueblo; eso es a través de la revolución, pelear, recordando a cuantos confiesan tan sólo con los labios a Dios y a la Patria, lo que en verdad sea la idea cristiana de la propiedad y del hombre. Ahora no tenemos el mejor recelo, en fin, porque el salario, como la vivienda, la escuela y la industria, la salud y el retiro, las posibilidades de acceso y la dignidad de la función... cuanto material o moralmente puede interesar al trabajador, está sentido en cimientos para poder desenvolverse y perzurar, siendo en los diversos dominios de la vida nacional, más que promesa o esperanza, realidad viva. La palabra «revolución» sacude la sangre de nuestras venas, por el entusiasmo y no por el sobresalto, y el trabajador, agobiado todavía por las necesidades materiales de la comida, ya enlaza en su corazón la moral de su trabajo con la de la nación y hasta con la de su fe católica, porque al frente del Gobierno está quien tiene como tema preferido de todos sus afanes, lograr para la comunidad española la ansiada elevación del nivel de vida.

Los problemas de España son éstos, y no los de carácter político, como se quiere hacer creer en las campañas de Prensa que los sectores extremistas del extranjero nos dedican ahora con recrudescido sectarismo. En el campo de la nueva ordenación española, fundada sobre los principios del cristianismo, no hay espacio para los cálculos ruines que tienden a acaparar las fuentes económicas y las materias de uso común, por mucho que se invoque en ello una religiosidad y un patriotismo que todos sabemos superficial y muchas veces falso. El Gobierno se preocupa del resurgimiento de España, de lograr una vida mejor para todos los españoles. Ese es nuestro problema, y no los de carácter político, y al repetirlo no es que queramos menospreciarlo. Pero ha de saber el mundo que la España de Franco disfrutó de unidad y de paz, y lucha con éxito incomparable por el triunfo de la justicia social, tangible y fundamental problema que todos los pueblos tienen pendiente y hacia cuya verdadera y completa solución avanza España con clara ventaja.

Prosigue la acusación francesa en Nuremberg

Hertzog afirma que el reclutamiento forzoso de trabajadores practicado por Alemania tendía a la exterminación por el trabajo

NUREMBERG.—El joven fiscal fiscal Jacques Bernard Hertzog inició hoy en esta ciudad, la acusación relativa a los trabajos forzados, declarando que detrás del reclutamiento coactivo de trabajadores extranjeros para Alemania existía el deseo consciente de debilitar el potencial humano de los países ocupados: exterminación por el trabajo. Hertzog se refirió a la política de trabajo alemana desde el tiempo en que por primera vez fue aplicada en el propio pueblo alemán, en el año 1935, para después ser impuesta a los trabajadores extranjeros, primero en su país y finalmente en Alemania.

El fiscal Hertzog declaró: «El trabajo exigido por las autoridades civiles y militares alemanas en las regiones ocupadas no hacía honor al convenio de la Haya. Ese trabajo era llevado a cabo no para satisfacer las necesidades de la economía de guerra alemana, ni siquiera las de la estrategia militar de las fuerzas enemigas, sino para conseguir la debilitación de los pueblos ocupados».

Hertzog presentó un documento remitido a la oficina del jefe de Reclutamiento de Trabajadores en los países ocupados, Fritz Sauckel, en el mes de febrero de 1943, en el que se decía que tres millones de obreros extranjeros fueron reclutados en el período abril-diciembre de 1942.

Hertzog dice que Goebbels, en una reunión administrativa celebrada en septiembre de 1942, aconsejó hacer trabajar a los obreros forzados hasta la muerte, como medio mejor para el exterminio de las razas indeseables. En las actas de esa reunión, que exhibe el fiscal, se demuestra que se habían destinado al exterminio los siguientes grupos raciales: Judíos y gitanos, incondicionales mentales; polacos que hubiesen sido reclutados a tres o cuatro años de

denados a muerte o prisión perpetua o bien a prisión preventiva perpetua.

Cita Hertzog el reclutamiento de obreros para la organización «Totda» con el fin de contribuir a la construcción de la muralla del Atlántico, como violación típica del convenio de la Haya, por el que se prohibía la transferencia de trabajadores y su utilización en territorio ocupado en construcciones militares.

A continuación cita las palabras de Sauckel cuando en una ocasión dijo: «Gran número de trabajadores extranjeros quedará en nuestro territorio incluso después de la victoria para terminar su emisión».

EL PARO ARTIFICIAL

Según las declaraciones de Hertzog los alemanes, para estimular la labor de reclutamiento de mano de obra, prolongaron las horas legales de trabajo, cerraron las fábricas para provocar un paro artificial, congelaron los salarios y prometieron la rebaja de impuestos a cambio de trabajadores para Alemania. Los alemanes prometieron cambiar prisioneros de guerra por trabajadores, pero no cumplieron sus promesas.

Hertzog sostiene que Kettel, como jefe militar, y los civiles Sauckel, Speer y, en cierto sentido, Goering, son responsables de lo ocurrido. Los prisioneros que se negaban a trabajar eran sometidos a medidas disciplinarias en campos especiales, y se les condenaba a diversas penas. Los que accedían a trabajar se veían forzados a transportar municiones, cargar bombas y reconstruir aeródromos expuestos a los bombardeos aliados. En total, 350.000 prisioneros de guerra fueron obligados a trabajar para los alemanes en 1942, de ellos, 5.000 eran británicos.

Hertzog agregó que cuando la amenaza alemana de retirar las tarjetas de racionamiento incansaba en el intento de conseguir un número su-

ficiente de obreros que se prestasen para el trabajo, Sauckel prolongaba la duración de los contratos de trabajo a todos los obreros. Dijo luego que el problema del trabajo francés se hizo agudo en enero de 1943, fecha en que Speer telefonó a Sauckel desde el Cuartel General de Hitler diciéndole que el Führer había decidido que era no era necesario guardar consideraciones especiales a los franceses, y que se podía echar mano de toda clase de medidas para obtener mano de obra.

Hertzog interrumpió su acusación, y el Tribunal aplazó la sesión a las siete y veinte de la tarde.—(Efe).

La situación alimenticia de Francia

provoca en la Asamblea serios ataques al Gobierno De Gaulle

PARIS.—El Gobierno del general De Gaulle ha sido fieramente atacado esta tarde desde todos los lados de la Asamblea durante el debate sobre la situación alimenticia de Francia. Un orador acusó a los ministros responsables de desorientación y atolondramiento en la solución del problema de los abastecimientos y pidió amplias explicaciones de los motivos del nuevo racionamiento del pan en el preciso momento en que este artículo es dejado libre en Holanda. Los oradores fueron interrumpidos varias veces por la oposición, y el presidente de la Asamblea tuvo que llamar con frecuencia al orden.—(Efe).

PARIS.—Según revela el Ministerio de Información, los precios oficiales de los artículos de primera necesidad en Francia son el 703 por 100 más altos que los de 1939, mientras que los precios del mercado negro representan un aumento del 3.117 por 100 del valor de las mercancías en aquel año.

Entre tanto, los tipos de sueldos y salarios oficiales son escasamente tres veces superiores a los de antes de la guerra.—(Efe).

PARIS.—El tan esperado proyecto de nacionalización de las empresas francesas de gas y electricidad ha sido presentado a la Asamblea esta tarde por el ministro de Producción Industrial, Marcel Paul

EL DELEGADO SOVIETICO expresa sus recelos sobre el intento de REVISION DE LA CARTA DE LA O. N. U.

Otros delegados la estiman indispensable y se oponen al derecho de veto de los «cinco grandes»

EL DELEGADO CANADIENSE OPINA SOBRE LA MODIFICACION

LONDRES.—En la Asamblea de la O. N. U. hizo uso de la palabra a continuación del delegado soviético, el canadiense Louis Saint Laurent, ministro de Justicia, el cual dijo, entre otras cosas: «La consecución de nuestros objetivos puede requerir antes de mucho tiempo cierta modificación de la Carta. Es posible que se necesiten cambios si es que hemos de realizar en un mundo cambiante los fines y principios de las Naciones Unidas».

Saint Laurent invitó a los delegados a mantener una posición alerta con respecto a las enmiendas, porque las futuras tareas de la O. N. U. pueden alcanzarse muy bien una escala que necesite cierta eliminación voluntaria de las más estrechas concepciones de la soberanía nacional. Se refirió Saint Laurent específicamente al veto de los cinco grandes, pero recordó a los delegados que la Carta en sí es un firme compromiso sobre el cual cada uno de nosotros puede confiar implícitamente en que las grandes potencias utilicen su privilegiada posición solamente como un encargo sagrado en nombre de toda la Humanidad.

COMPRENSION PIDE YUGO-SLAVIA

El delegado yugoeslavo pidió a continuación una comprensión realista de las verdaderas relaciones entre las grandes y pequeñas naciones y criticó la simple mayoría de votos.—(Efe).

EL NEZOLANDES DENUNCIA EL DERECHO DE VETO

LONDRES.—El primer ministro neozelandés y jefe de la delegación de su país, Peter Fraser, se opuso energicamente al plan de las grandes potencias para que la Comisión de energía atómica sea colocada bajo la dependencia del Consejo de Seguridad. Fraser dijo que solamente la Asamblea General de todas las naciones tiene autoridad adecuada para dirigir las tareas de una Comisión de esa importancia.

A continuación denunció el derecho de veto de las grandes potencias en el Consejo de Seguridad, al que calificó de borbón en la Carta. «Es tan malo—agregó—que no se concibe que sea llevado a la práctica más que como un gesto desesperado de una de las grandes potencias que obra bajo el sentimiento de culpabilidad o con una falta de fe y confianza completas en el sentido de la justicia de los otros miembros del Consejo de Seguridad».—(Efe).

EL DELEGADO DE VENEZUELA HACE ATINADAS OBSERVACIONES

LONDRES.—El delegado de Venezuela, Roberto Pióon Lares, ha pronunciado un discurso en el que afirmó que sólo podrá ser duradera una paz que se base en el bienestar y felicidad de los pueblos. Después de afirmar que la historia demuestra que toda nación que como fruto del poder alcanzado ha perdido origen en señoría de las

EL DELEGADO DE VENEZUELA HACE ATINADAS OBSERVACIONES

LONDRES.—El delegado de Venezuela, Roberto Pióon Lares, ha pronunciado un discurso en el que afirmó que sólo podrá ser duradera una paz que se base en el bienestar y felicidad de los pueblos. Después de afirmar que la historia demuestra que toda nación que como fruto del poder alcanzado ha perdido origen en señoría de las

LONDRES.—El delegado de Venezuela, Roberto Pióon Lares, ha pronunciado un discurso en el que afirmó que sólo podrá ser duradera una paz que se base en el bienestar y felicidad de los pueblos. Después de afirmar que la historia demuestra que toda nación que como fruto del poder alcanzado ha perdido origen en señoría de las

LONDRES.—El delegado de Venezuela, Roberto Pióon Lares, ha pronunciado un discurso en el que afirmó que sólo podrá ser duradera una paz que se base en el bienestar y felicidad de los pueblos. Después de afirmar que la historia demuestra que toda nación que como fruto del poder alcanzado ha perdido origen en señoría de las

NOTA del DIA

Pues no nos podemos quejar. Cuando en la madrugada anterior acordamos a nuestro domicilio adoptando medidas para evitar que nuestra integridad física sufriera detrimento—los resbalones eran inevitables—tuvimos un recuerdo para las brigadas municipales que, al iniciarse el día, habían de lanzarse a la calle con el propósito, no muy sencillo, de proceder a la retirada de la endurecida capa de hielo en que había quedado convertida la nieve acumulada en las aceras después de tanta pisada de peatones.

En verdad que nuestro recuerdo iba impregnado de pesimismo, por cuanto nos dimos perfecta cuenta de que no se trataba de una tarea sencilla. Había que picar, y picar fuerte, para romper aquella masa brillante y peligrosa y retirarla en forma que el pavimento quedara utilizable para el tránsito.

Pero hemos de hacer honor a la verdad, y así como en otras ocasiones hemos censurado, porque censurable nos parecía lo observado, ahora dedicamos un elogio, todo lo celoso que permitan estas frigididades que nos adiruntamos, a todos los servicios municipales que intervinieron. No se puede proceder ni con más esmero ni con mayor rapidez a dejar perfectamente limpias aceras y pasos en todo el casco urbano de la ciudad. Muy bien trabajaron y supieron que, aunque poca, no les faltaría ninguna colaboración ciudadana, pues no deben olvidar sus obligaciones, comerciantes, propietarios y porteros de líneas urbanas.

El día transcurrió en ese ambiente ingrato de la falta de calorías, pero la juventud ya supo procurárselas. El Espolón, que presentaba ese bello aspecto de blancura inmaculada en toda su extensión, fué tomado al asalto por la grey estudiantil, y se organizaron una serie de batallas en las que, como es lógico, no se produjeron bajas sensibles, pero se propinaron sus buenas palizas. Y no siempre fué el sexo femenino el vencedor, pues, ocasiones hubo en las que «ellas» se mostraron mucho más ágiles y certeras en el «disparo» de las bolas y fueron «ellos» los que hubieron de procurarse la retirada.

No tenemos conocimiento—y lo celebramos—de graves caídas con fracturas o heridas que precisaran asistencia médica. De las otras, de las aparatosas y sin más consecuencia que el porrazo saludado con la inevitable hilaridad de los testigos presenciales, conocemos muchas. Sin ir más lejos, podríamos nombrar entre el personal de la casa a quien sufrió nada menos que tres. Culpaba a los zapatos, a las suelas de goma; pero cambió de calzado y... ¡como una rana otra vez! Sin embargo se resistió a culpar al «peso» de los años.

R. de la C.

CARMELO SEGURA
PINTOR
AV. G. FRANCO 36 TEL. 15-66.
LOGROÑO.

Abono especial para viña

Almacenes Agrícolas Martínez Zaporta
Portugal, 42 Teléfono 10-45

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni tirantes, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. — VISITA EN LOGROÑO: El propio director de la conocida CASA TORRENT, recibirá a cuantos lo deseen en LOGROÑO, en el domicilio del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 12, y, también, el próximo MIÉRCOLES, 23 del corriente, bajo su prescripción.

Despacho en Barcelona: Calle de la Unión 13, Barcelona. (C.C.S. 6337)

LIQUIDACION ASOMBROSA

COMO SIEMPRE
CALZADOS LUIS HERRERO

ofrece al público los pares
suelos de la temporada a
precios de saldo



INSTITUTO de CONTABILIDAD MADRID

PATROCINADO POR ACADEMIA BUGALLO

Clorista de Quevedo, 7, MADRID

Usted puede ser TECNICO EN CONTABILIDAD estudiando cómodamente, desde su domicilio y cualquiera que sea su residencia, nuestro

CURSO COMPLETO PARA CONTABLE

o el

CURSO PRACTICO DE CONTABILIDAD GENERAL Y DE EMPRESAS

si tiene Vd. base suficiente.

Con nuestro TITULO acreditará siempre una formación de primer orden y con ella tendrá RESUELTO INMEJORABLEMENTE SU PORVENIR.

Solicite sin compromiso alguno el folleto explicativo del CURSO que más le interese. — La matrícula está abierta todo el año.



Asesoramientos.--Proyecciones.--Estudios

MOBILIARIOS -- TAPICERIA FINA
INSTALACIONES OFICIALES Y PARTICULARES

GRANDES TALLERES

LIZARANZU

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Frente de Juventudes

CENTROS DE TRABAJO

Los aprendices de la séptima centuria que estudian los viernes, de cinco a seis de la tarde, lo harán, a partir de la próxima semana, los miércoles a la misma hora.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Centuria del Aire

En el día de hoy se presentarán todos los camaradas pertenecientes a dicha centuria y también se presentarán todos los que asistan a las enseñanzas de la Escuela de Aeromodellismo, en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco, a las ocho y media de la tarde.

Centuria «Marqués de la Ensenada». Celebrándose mañana, domingo, día 20 de los corrientes, una re-

unión extraordinaria y sumamente importante, todos los camaradas pertenecientes a la centuria «Marqués de la Ensenada», se presentarán en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco (frente a la Cocina Económica) mañana, domingo, y hora de las once de la mañana, sin excusa, ni pretexto alguno.

Necrológicas

Confortado con los Santos Sacramentos, y acompañado de la Bendición de Su Santidad, falleció ayer, a los 16 años de edad, el joven Luis Movilla Martínez, estudioso alumno del Colegio de San José, de Hermanos Maristas.

Alegre y jovial en sus expansiones juveniles, pero aplicado y devoto en sus deberes estudiantiles, gozaba de la estimación de sus profesores, que hoy sienten la muerte de tan buen amigo, cuyos restos acompañarán hoy, en gran número, a su última morada.

A sus afligidos padres don José María, encargado de la casa «Hijo de Luis Santos», y doña Eugenia, así como a sus hermanas y demás familiares, expresamos nuestro sincero pésame por esta irreparable pérdida.

A los 81 años de edad, y habiendo recibido los Santos Sacramentos, ha fallecido la anciana señora doña Inocencia Pérez Merino, viuda de don Antonio Castellanos, persona que gozaba de general estimación entre nuestros convecinos por las relevantes prendas personales que la adornaban, motivo por el que su muerte ha llenado de pesar a sus amistades.

Reciban sus apenados hijos don Gaspar y doña Julia y demás familiares, nuestro pésame sinceramente sentido.

Jabones de Glicerina
EN
TORINO
PERFUMERIA

Cisco y carbón
PARA GASOGENOS, FRAGUAS Y HORNILLOS. — LAUREL, 14. CARBONEERIA CAMARA.

IMPORTANTE ENTIDAD
similar seguros, solicita Agentes productores para esta provincia. Buena retribución. — Escribir, J. Z. a esta Administración.

En invierno y en verano — en diciembre y en abril — la pondrán sus gallinitas — siempre que use

"AVE-SANIL"

Pollitos alta selección
«EGATI». Granja Diplomada.
Apartado 3. Teléfono 14.
TUDELA (Navarra)

CASCAJERA
De la conocida Favis, se sirve CASCAJO y PIEDRA a precios económicos. — Vda. de ALVARO MORENO, c.c.s.r.d.n. H. J. Uch. Olivares Moreno

POR INVENTARIO
LIQUIDACION DE
IMPERMEABLES
DE NIÑOS, DESDE 15 PTAS.
BLAY

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos)
Continua de 6 a 12 y media
ENTRADA UNICA: 3 Ptas.
EXTRAORDINARIO ESTRENO
«Metro Goldwyn Mayer»

UN NUEVO AMOR DE ANDRES HARVEY

con MICKEY ROONEY
LEWIS STONE
CECILIA PARKER
HELEN GILBERT
ANN RUTHERFORD
Un maravilloso film repleto del más fino humorismo, en el que consigue su mayor triunfo el genial actor MICKEY ROONEY. COMPLEMENTO NO-DO 155-B. Se despachan localidades para la función numerada de mañana.

SOLAMENTE

UN ENTRESUELO Y UN PISO TERCERO
QUEDAN POR VENDER
EN LA CASA
NUMERO 29 DE LA CALLE VARA DE RAY
INVERSION DE GRAN PORVENIR
Razón, su propietario. C. Sotelo-24-4.º izqda.

Vivir con el estómago caído es padecer siempre. El ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, con patente invención 163373, puede colocar el estómago en su posición normal, evitando las engorrosas fajas. Consulte al médico. (C. O. S. 6440.)
AVISO: Visita en LOGROÑO, sábado 26, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (FRENTE ESTACION FERROCARRIL AL OTRO LADO PASARELA) según su prescripción.
HERNISAN (Estudio Ortopédico) — BALMES, 104. — BARCELONA.

EXAMEN ESTADO
Oposiciones Radio.—Preparación Correspondencia
APARTADO 9.009.—MADRID

FRONTON BETI-JAI
HOY, SABADO — A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE
DOS GRANDES PARTIDOS A MANO
CIPRI-ECHANIZ contra URQUIDI-LECHUGA
CHQUITO IRAETA-ATANO IV
contra
CORONO-PABLITO-ARTAZO
Precios: Pálico, 10 ptas. Cancha, 8. Detant. general, 4. General, 2.

CENTROS OFICIALES

Servicio Nacional del Trigo

PRECIOS DE HARINAS

Los precios de harina aprobados por la superioridad que registrarán durante el mes de febrero, son los siguientes:

Harina de cupo corriente, a 195'42 pesetas.

Harina de canje (cartillas), 108'70 pesetas.

Estos precios se entenderán por Q. M. peso neto y al pie de fábrica. Cuando se trate de operaciones de harina de canje y el agricultor facilite el fabricante, como parte de pago, el resguardo del trigo entregado al S. N. T., el harinero recibirá solamente dieciocho pesetas y treinta céntimos, en concepto de diferencias de precios entre el importe de los 90 kilos de harina y nueve kilos de salvado que le suministra, y el valor de los cien kilos de trigo que representa el resguardo endosado.

Jefatura Provincial de Estadística

PADRON MUNICIPAL

Próximamente a terminarse los trabajos para llevar a efecto la renovación del Padrón municipal de habitantes, ordenada por decreto de la Presidencia del Gobierno de fecha 21 de diciembre último, la Jefatura Provincial de Estadística, dependiente del Estado, que tiene a su cargo la inspección de este importante servicio, por conducto nuestro interés de los vecinos que por diferentes causas, tenidas en cuenta las dificultades que se presentan siempre al confeccionar trabajos de esta índole, conserven en su poder hojas de inscripción del Padrón, hagan entrega de las mismas, diligenciadas en forma, al Negociado de Estadística del Ayuntamiento.

Como las citadas hojas han de servir de base para formar el Padrón municipal, en su día podrían irrogarse perjuicios al no figurar en él a los efectos de expedición de certificaciones, concesión de beneficios de asistencia médico-farmacéutica, familias numerosas, Gota de Leche, etc.

Aparte del Padrón, se deducirán de esta inscripción de habitantes dos servicios de máxima importancia nacional que afectan por igual a todos los españoles: Uno el «Registro de residentes mayores de edad», y otro el Censo electoral que regirá para las votaciones de referéndum de aquellas leyes cuya trascendencia aconseje la consulta electoral del país.

La expresada Jefatura Provincial de Estadística ruega muy encarecidamente a todas las personas que no hayan recibido las mencionadas hojas padronales, que las reclamen inmediatamente del Indecido Negociado municipal para efectuar su inscripción, con lo cual, además de adquirir derechos de vecindad y electorales, coadyuvan a que esta renovación padronal at-

HOY.-Cinema Diana
Continua de 6'30 a 12'30
SENSACIONAL REESTRENO
CARY GRANT y ROSALIND RUSSELL, en

Luna nueva
Dos artistas admirados, los más famosos, en una excepcional producción
El más cómico romance enlazado con la más extraordinaria aventura.
Una película americana «Columbia» producida por Howard Hawks.
Butaca, 3 ptas. — 2º piso, 2.

Mañana
GRANDIOSO ESTRENO
Matrimonio de inconveniencia
Con DIANA BARRYMORE y LOUIS ALBRITTON.
Deliciosa comedia calificada como una de las más originales salidas de los estudios de Hollywood.
Una comedia americana de suprema amenidad.

HOY.-Teatro Moderno
Continua desde las cinco
Acontecimiento Cinematográfico
FORMIDABLE ESTRENO

El Cuarto Mandamiento
Con un reparto excepcional:
JOSEPH COITEN, DOLORES COSTELLO, ANNE BAXTER y TIM HOLT.
El amor de una madre sacrificado por la persona de su hijo hasta el fin de su vida. La adoración de una novia, perdida por la soberbia del hombre que no la comprendió. La familia de los Ambersons, poderosos y enorgullecidos, sienta por su soberbia, lo mismo en su magnificencia que en su miseria.

LA MEJOR PELICULA DEL AÑO!
NO DEJE DE VERLA

HOY.-Teatro Moderno
Continua desde las cinco
Acontecimiento Cinematográfico
FORMIDABLE ESTRENO

El amor de una madre sacrificado por la persona de su hijo hasta el fin de su vida. La adoración de una novia, perdida por la soberbia del hombre que no la comprendió. La familia de los Ambersons, poderosos y enorgullecidos, sienta por su soberbia, lo mismo en su magnificencia que en su miseria.

LA MEJOR PELICULA DEL AÑO!
NO DEJE DE VERLA

Hace 25 años

En el Teatro Bretón se celebró la Fiesta del Niño, presidida por el gobernador civil, alcalde, directora de la Normal, inspectores de escuelas y los miembros de la Junta de Protección a la Infancia. Dio principio la fiesta con una sinfonia a cargo de la banda de Cantabria que dirigía don Daniel Mateo. El secretario de la entidad, don Antonio Tomás Hernández, hizo la llamada a las madres y norrias, y a 400 niños se les entregaron ropas y dinero. A continuación interpretaron la comedia en tres actos, de los Quintero, «Las de Caín», las señoras Juanita Vallejo, Concha y María Luisa L. de Urive, Luz Olano, Rita Osorio, Margarita Halli y Cristina Servet, y los jóvenes Julián Gil, Saturnino García, Jesús Ruiz Mosso, Isidro Ulargui, Ramón Pujalte, Antonio M. Bilbao y Fausto Cortell, que recibieron grandes ovaciones, en las sesiones de tarde y noche, del público que llenó el Teatro. Actuó de apuntador Zóximo Notario y de peluquero Julián Portugal.

Fueron restituidas a la Hacienda Pública, en esta Delegación Provincial, mil pesetas que un penitente entregó, bajo secreto de confesión, en descargo de su conciencia.

Con objeto de tomar modelo de la Urbana Telefónica de Jaca, para la de esta capital, salieron el jefe de Telefonos, don Evaristo Fernández Peña; el de Telégrafos, don Jesús Marqués, y el ingeniero de la Casa Marrodán y Revola, don Javier Adarraga.

El día de hoy fué frío, registrándose de temperatura máxima y mínima, 7º grados y 12º bajo cero.

En Torrejilla, el censo de población en primero de enero del año actual era de 1.394 habitantes de derecho y 1.262 de hecho; comparado con el de hace diez años había un aumento de 35 de derecho y 99 de hecho.

En Najera se reunieron los quintos que entraron en sorteo hace 42 años, Isidro Harrota, Felipe Albelda, Jacinto Andónegui, Claudio García, Baldomero Ruiz, Francisco Galarreta, Segundo Merino y Manuel Baños, celebrando tan fausto motivo con una banquete, y acordaron repetir la fiesta todos los años.

HACE 50 AÑOS.—Falleció nuestro paisano y convecino don Felipe Jesús Muro, excomerciante, que fue varias veces concejal de este Ayuntamiento. Su fallecimiento fué muy sentido.

En sesión celebrada por el Ayuntamiento, presidida por el alcalde don Vicente Infante, se dio lectura a los presupuestos para el presente año, figurando los ingresos por pesetas 846.941'35, ni velado con el de gastos. Fué aprobado.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—María Antonia Villar Santa María, Francisco Javier Peto Val y Ana María Oliván Pérez.
Matrimonios.—Eusebio Peña Carricero con Julianna Cortés Nogales, y José Hernández Alonso con Elena Moral García.

Aprenda Usted
FRANCES-INGLES
por correspondencia, en su domicilio, cómodo y económicamente, mediante nuestro sistema de procedimiento lingüístico.
Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "1º"

ACADEMIA CCC

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Enseñanza Media

Procedentes de las Universidades de Zaragoza, Valladolid, etc., se hallan en este Centro a disposición de los interesados los libros de calificación escolar de los señores que se expresan a continuación, los cuales deberán presentarse a recogerlos a la mayor brevedad posible:

José María Salazar Martínez de Salinas, José Aleón Fernández, Enrique de Carlos Jalón, Esperanza Adillo Pinedo, Petra Fernández Díaz, José Antonio Alonso Ruiz, Teodoro Jiménez Arceubuita, Gregorio José María Gresa, Piquer, Ernesto Rosel Martínez, María Blanca Gutiérrez Millas, María Isabel Iñárrrea López, Julio Santamaría Galarreta, Concepción Marinerio Pérez, José Luis de Blas Fernández Vellido, Luis Victoria Echevarría, Carmelo González Arrieta, Jesús Martínez Barroso, Francisco Sola Pagola, Eduardo Hernández Menéndez, José María Gil González, Marino Martínez Guerra, Fernando Treviño Echevarría, Luis Gurra, Corres, Emilio Rivera González, Carmen de Abajo Delgado, María Dolores González Garaña, Fernando Eguía Gallo, María Cruz Fernández Alonso, Justo Fulgencio López Dolera, Gregorio Bustillo Cid, José Pasencia Hernández, Félix Manzanares Herrera, Victoria Alvaro Castellanos, Guillermo Alonso Alonso, José Javier Sagredo González y Julián Barriuso Martínez.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Procedentes de las Universidades de Zaragoza, Valladolid, etc., se hallan en este Centro a disposición de los interesados los libros de calificación escolar de los señores que se expresan a continuación, los cuales deberán presentarse a recogerlos a la mayor brevedad posible:

José María Salazar Martínez de Salinas, José Aleón Fernández, Enrique de Carlos Jalón, Esperanza Adillo Pinedo, Petra Fernández Díaz, José Antonio Alonso Ruiz, Teodoro Jiménez Arceubuita, Gregorio José María Gresa, Piquer, Ernesto Rosel Martínez, María Blanca Gutiérrez Millas, María Isabel Iñárrrea López, Julio Santamaría Galarreta, Concepción Marinerio Pérez, José Luis de Blas Fernández Vellido, Luis Victoria Echevarría, Carmelo González Arrieta, Jesús Martínez Barroso, Francisco Sola Pagola, Eduardo Hernández Menéndez, José María Gil González, Marino Martínez Guerra, Fernando Treviño Echevarría, Luis Gurra, Corres, Emilio Rivera González, Carmen de Abajo Delgado, María Dolores González Garaña, Fernando Eguía Gallo, María Cruz Fernández Alonso, Justo Fulgencio López Dolera, Gregorio Bustillo Cid, José Pasencia Hernández, Félix Manzanares Herrera, Victoria Alvaro Castellanos, Guillermo Alonso Alonso, José Javier Sagredo González y Julián Barriuso Martínez.

Noticias diversas

Donativos.— En la Cocina Económica entregaron ayer:

Una señora, por su madre, 25 pesetas, y una señorita, por su madre, 10.

La Junta directiva da las gracias a los donantes.

Cupón pre-pagos.— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 682.

Los cupones terminados en 52 están premiados con 250 pesetas cada uno.

GANADEROS DE YEGUAS

Próxima la apertura de las paradas en Badarán, Cerezo y Haro, será servida la de Badarán por el famoso y productivo caballo Bretón, sustituyéndole en la de Haro por otro recién adquirido, extraordinario, de pura raza, «Bretón-Portiere», con su carta de origen de Francia; acompañado de otros dos buenos caballos y dos burros garraños catalanes, para el buen servicio de dicha parada de Haro.

Propietario: ROBUSTIANO PEREZ.

CAL Y YESO

Se vende en Rodríguez Paterna, 40. «CASA CLEMENCIA»

SORPRESA!
¿EN DONDE...?

APRENDA USTED
FRANCES-INGLES

ACADEMIA CCC
APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Hoy.-CINEMA SOCIAL

GLAMOROSO EXITO!!!
de la película de aventuras más dinámica y emocionante de la temporada

Si QUIERIS SABER
QUIEN MANDA AQUI,
DISPARAD!!
ENSEGUIDA
EMPEZAREIS A ORAR...
Ella fué la
ley que impuso...
HOMBRE DE HIERRO
RICHARD DIX
JANE WYATT ALBERT DEKKER

Sesión continua de 6 a 12'30. Butaca, 3 ptas. Tolerada menor.
MAÑANA, DOMINGO. — GRAN INFANTIL.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SANTIAGO EL REAL.— Por la tarde a las siete (hoy, sábado, a las siete y media) continúa el Octavario por la Unión de las Iglesias con exposición, rosario, procesión, lectura o plática y reserva.
Asistid, recordando los despos de la S. Madre Iglesia en favor de los que yerran el camino de la verdad.
En Santiago, el Apostolado de la Oración celebrará mañana sus cultos mensuales con la comunión general a las ocho y media, y función eucarística a las siete de la tarde, en que predicará el R. P. Anón, S. J., terminando con la procesión del Santísimo dentro del templo y la bendición. Todos los socios acudirán a dichos actos con la insignia del Apostolado.
Al final de la función se impondrá la medalla a los nuevos socios.
También mañana, en Santiago, a las seis y cuarto de la tarde, en el despacho central, celebrará asamblea el Apostolado de esta parroquia.
APOSTOLADO DE LA ORACION.— Función al Sacratísimo Corazón de Jesús, mañana, domingo, en la Iglesia de San Bartolomé.
A las siete y ocho y media se celebrarán misas de comunión, y por la tarde, a las siete, se hará la exposición de S. D. M.; a continuación se rezará la estación y el rosario, después, sermón a cargo del R. P. Félix Fernández, S. J., superior de esta residencia, cánticos, reserva e imposición de medallas a cuantos deseen irse en esta Asociación.
JUVENUD MASCULINA DE A. C. Centro parroquial de Santa María de Palacio.— Hoy, sábado, a las ocho menos cuarto, tendrá lugar la sabatina obligatoria para todos los asociados, y mañana, domingo, las nueve, la Santa Misa.
JUVENTUD OBRERA DE ACCION CATORICA.— Hoy, sábado, a las ocho de la noche, sabatina y reunión de los componentes del cuadro artístico y rondalla.
ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.— Hoy, sábado, en la Iglesia de San Bartolomé, se celebrará la acostumbrada sabatina, a las ocho y cuarto de la noche, en honor de la Santísima Virgen.
Esta tarde, a las siete y cuarto en el salón de la residencia, habrá ensayo de canto, al que deben acudir todas las congregantes que forman el coro de la Asociación.
RETIRO DE LOS HOMBRES DE ACCION CATORICA EN LA PARROQUIA DE SANTIAGO.— Hoy, sábado, a las siete y media, la sabatina; a las ocho, meditación; y a las ocho y media, examen práctico. Es en el despacho parroquial.
Lo dirigirá el R. P. don Luis Clordia.
Invitan a los socios del Apostolado y a los feligreses que quieran asistir.
CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO.— ACTO MARIANO.— Hoy, sábado, a las ocho en punto de la tarde, tendrá lugar en la capilla del centro el acto mariano obligatorio semanal para la sección de menores. Acudid todos.
IGLESIA DE SAN BARTOLOME.— ADORACION NOCTURNA.— Vigilia ordinaria mensual del turno tercero, «San José», la noche del 19 al 20, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por las almas de don Federico Herrero e hijos (q. e. p. d.)
Dará principio a las diez y media.

DEPORTES

CAMPEONATOS PROVINCIALES DE AJEDREZ Y PIMPOM Frente de Juventudes
Recibimos para su publicación la siguiente información de sus actuales campeones de ajedrez y tenis de mesa nos envía la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.
«ayer finalizaron las eliminaciones del campeonato provincial de ajedrez revistiendo todas las partidas gran importancia y demostrando un gran conocimiento de este noble deporte todos los participantes, que han sabido comportarse magníficamente, por lo que ha constituido un brillante resultado. Hasta las últimas partidas no estaba decidido qué jugadores pasarían a la fase final, por la gran lucha existente para estos dos puestos de cada grupo.
Después de terminadas las eliminatorias, la clasificación de los grupos es la siguiente:
Primer grupo: Primero, José Ruiz (Agoncillo); segundo, Jaime Garrilón (Escuelas Pías); tercero, Fernando Serrano; cuarto, Luis Bernal; quinto, Lorenzo Escudero; sexto, Juan Hernández; y séptimo, Lúx Miguel Fernández.
Segundo grupo: Joaquín Ruiz (Agoncillo), Francisco Rodríguez (Atletico A.), Jesús Bernal, Angel López, Miguel A. Samaniego y Rafael Ruiz.
Tercer grupo: Luis Ruiz (Atletico A.), Celso Rubio (Olimpico), José María Arrieta, Miguel Angel Pas-

NOTAS MILITARES

UNIDADES DE MONTANA.— Los límites entre los que oscila la edad de los actuales sargentos obligan a ampliar el límite máximo que se fijó en la orden de 25 de febrero de 1944 (D. O. número 50) para los destinos de los mismos a las unidades de montaña.
En consecuencia, el apartado segundo de la citada orden quedará rectificado en la siguiente forma:
Iguals normas se seguirán para el destino de brigadas y sargentos, siendo el límite de edad para ambos de treinta y cinco años.
ESCALA COMPLEMENTARIA.— Pasan a esta escala, con el empleo de sargento, los provisionales licenciados que se citan en el D. O. de fecha 17 de enero.
QUINQUENIOS.— Se conceden a oficiales del Arma de Artillería: capitán don Santiago Ruiz Espiga, del Regimiento número 24.
VACANTES DE DESTINOS.— De oficiales del Arma de Artillería: Regimiento de Artillería número 24, una de albañero.
DESTINOS.— Pasan destinados

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 19-76. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO. (C.S.P. 61)
MARINO SAENZ ANDOLLO Consultorio de Enfermedades de la Piel. Medicina general. Onda corta y Electricidad médica. V. Rey, 21. 2º iz. Tel. 1018. C.S.P. 14
FRANCISCO ASTIGARRAGA Jefe de la consulta y clínica de garganta nariz y oídos del Hospital de San Pedro de Madrid, sigue pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)
Dr. S. MILLANES De la Beneficencia provincial por oposición. ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adenectomías pleurales, toracoplastias, frenectomías, emplemas, etc.) RAYOS X. Vara de Rey, 7, 1º iz. Tel. 2338 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. (C. S. P. n.º 106.)

Cuerpo de Telégrafos Jefatura Provincial

Por considerarlo de interés general, se consignará a continuación las horas que prestan servicio las estaciones subalternas de Telégrafos, a partir de la modificación recientemente acordada.
Por lo que se refiere a esta provincia, existen estaciones completas y limitadas. Las primeras se hallan abiertas desde el día 16 del corriente, de ocho horas a veinte, y son Haro y Calahorra.
Las limitadas prestan servicio por la mañana de 8:30 a 12:30, y por la tarde de 15 a 18, y son Alfaro, Arnedo, Erieva de Cameros, Cenicero, Carera del Río Alhama, Enciso, Ezcaray, Puenmayor, Lodosa (Navarra), Lumbreras de Cameros, Montenegro de Cameros, Munilla, Nájera, Nivara de Cameros, Ortigosa de Cameros, Santo Domingo de la Calzada, Torrecilla de Cameros, Villalosa de Cameros, Vinlegra de Abajo y Vinlegra de Arriba.
Es muy importante hacer constar que la reducción del servicio en la estación-centro, en la que no se admiten despachos al público desde las doce de la noche a las ocho de la mañana del día siguiente, es transitoria, mientras duren las circunstancias publicadas en la nota del día 15 del actual, sobre todo las dificultades para la adquisición de material de aparatos y la necesidad de reposo y entretenimiento de los mismos.
La Administración, atenta siempre a los intereses del público, se ha preocupado de que los telegramas depositados en las estaciones permanentes en las horas de clausuras de la nuestra, se transmitan de siete a ocho para que salgan a reparto a la misma hora de antes, o sea a las ocho de la mañana.
En todas las naciones es muy escaso el número de estaciones permanentes hasta tal extremo, que, por ejemplo, en Francia sólo hay diez y en Portugal dos. No obstante, la Dirección General se preocupa con todo interés para que, cesen, lo antes posible, las restricciones que se ha visto obligada a establecer.

III Campeonato Provincial de Fútbol

Mañana no se jugarán otros encuentros de este interesante campeonato que los correspondientes a la capital pese a la voluntad de organizadores y jugadores de no demorar fechas hábiles y que puedan repercutir en la buena marcha de la competición, mas como siempre hay algo superior a esta buena voluntad, no ha habido otro remedio que aplazar estos encuentros por causa del mal estado de los campos, debido a la nieve que estos últimos días ha caído sobre ellos.
Estos encuentros de mañana son los siguientes:
A Riojano-A Agoncillo, a las nueve y media, en Las Gaunas; árbitro Sr. Torrents.
L. Orive-H. S. Alfaro, a las once y media, en Orive; árbitro Sr. Uribe.
Beneficencia-Hacienda, a las once y media, en el campo de la Beneficencia; árbitro Sr. San Martín.
VILLAFRANCA, BAJA EN EL CAMPEONATO DE AFICIONADOS Y alta en la Copa Federación Española. El notable equipo ordieño no tenía por su condición de campeón regional derecho a jugar la Copa Federación, a cuya participación era obstáculo su inscripción en el campeonato de aficionados. Claro que estos obstáculos desaparecían jugando las dos competiciones, pero como al Villafranca le es imposible formar dos equipos de la suficiente valía para intervenir dignamente en uno y otro torneo, se ha visto en el trance de elegir y ha elegido él de la Copa Federación.

PELOTA LOS PARTIDOS DE HOY

No está el tiempo como para afrontar sus cruces durante la noche. Así lo entiende, muy acertadamente, desde luego, la empresa de Beti Jal, y por ello se ha decidido a cambiar la hora de los interesantes partidos anunciados para hoy. En virtud de esa variación, la sesión pelotística dará comienzo a las SIETE Y MEDIA en punto, con lo cual los aficionados se evitarán las inclemencias nocturnas que, dicho sea de paso, son extremadamente rigurosas.
La modificación ha de ser generalmente aplaudida, puesto que así era deseo de gran número de habituales concurrentes a Beti Jal. Y como por otra parte los precios son de tanta importancia como Chiquito de Iraeta, Atano IV, Artazo, etc., es seguro que el frontón ha de verse esta tarde extraordinariamente concurrido.
En las combinaciones no hay alteración alguna. Jugarán los conocidos, o sea Cipri-Echániz I contra Urquid-Lechuga, en el primer partido, y Chiquito de Iraeta y Atano IV contra el trío Coron-Pabito y Artazo, en el segundo.
Tan excelente programa, a precios tan asequibles, ha de merecer una gran acogida.
X. X.

El primer congregante mariano fallecido

Ayer, a última hora de la tarde, murió el joven de 16 años, José Luis Movilla, congregante ejemplar, verdadero modelo de piedad y fortaleza cristiana.
Ha sido amortajado con la sotana de jesuita por devoción a San Luis Gonzaga.
La Junta de la Congregación Mariana invita a los asociados a que asistan en corporación y con la medalla ala conducción del cadáver. El ataúd será cubierto con la bandera de la juventud. Véase la hora en la escuela mortuoria

BANCO DE ESPAÑA

HABIENDO SUFRIDO extravío el resguardo de depósito necesario, número 164, de 10.000 pesetas nominales en Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior, expedido por esta Sucursal con fecha 7 de noviembre de 1939, a nombre de don Victoriano Sáez Orantía, para que sirva de congrua sustitución al presbítero don Julián Gobantes Sáez y a disposición de la Vicaría General de la diócesis de Calahorra y La Calzada, se anuncia al público por una sola vez para que el que se crea con derecho a reclamar su vertique dentro del plazo de quince días, a partir de la publicación del presente anuncio, según determinan los artículos 4º y 41 del vigente Reglamento del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulándose el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.
Haro, 16 de enero de 1946.
El secretario, Carlos Ortiz.

COSPEDAL
Consultas 21-00. Clínica 11-12. (C. S. P. n.º 71.)

MUELTA SARABIA CIRUJANO
DE LA CLINICA DEL PROFESOR PONTES DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS MARQUES MURRIETA, 5, 1º. (C. S. P. n.º 106.)

La Señora D. Inocencia Fdez Merino
Falleció ayer, a los 81 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.
Sus apenados hijos, Gaspar y Julia; hermano, Faustino (Jubilado del Excmo. Ayuntamiento); hermana política, Dorotea Urbaba; sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.
Logroño, 19 enero 1946.
Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE Y MEDIA.
Funeral y Misa: El lunes, 21, a las OCHO.
Casa mortuoria: Brava, 16. Iglesia parroquial: La Redonda.

EL JOVEN José Luis Movilla Martínez
(Aumno del Colegio San José y miembro de la Congregación Mariana)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 16 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.
Su director espiritual, R. P. Gúrdipe, S. J.; sus afligidos padres, don José María (encargado de Casa «Hijo de Luis Santos») y doña Eugenia; hermanas, Soledad y Aveilina; abuela, doña Carlota González; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor especial les quedarán agradecidos.
Logroño, 19 de enero de 1946.
Conducción del cadáver.—HOY, a las CUARTO Y CUARTO. Casa mortuoria.—General Franco, 32. Iglesia parroquial.—Santa María de la Redonda. Funeral y Misa de Réquiem.—Pasado mañana, lunes, a las DIEZ.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
LOCAL espacioso «Trinquete Berger», se arrienda. Razón, Moscosos Berger.
SE ARRIENDA LOCAL amplio en la planta baja, parte derecha del número 11 de la calle Duquesa de la Victoria. Informes, Sr. Muro, Muro del Carmen, 4, entresuelo.
HABITACIONES para oficinas, preciosos, en entresuelo o primer piso, calle Céntrica, Razón, Nueva Rioja.
SE ARRIENDA UN LOCAL, Razón, calle del Peso, 6.
DOS HABITACIONES se solicitan con derecho a cocina. Ofertas, Sr. Royo, en Quijedo de Llano, 3, 3º, izq.
COLOCACIONES
COCINERA, se necesita. Razón, Muro de la Mata, 1, 3º, dcha.
COMPANIA Seguros Generales nombraría Agentes, a sueldo y comisión, en pueblos de la provincia. Escribir referencias a Seguros, Mola, 73, 1º, Logroño.
SERVIENTA formal que sepa de cocina, buenas informes, se necesita en Logroño. Dirigirse: Apartado 14.
SERVIENTA se necesita para, matrimonio solo. Razón, Nueva Rioja.
SERVIENTA de más de 20 años y que sepa sus obligaciones, se necesita en Juan Lobo, 9, 1º.
COMPRAS
COMPRO CERA para, Q. de Llano 62.
COMPRO PARTIDA DE CHORO delgado. San Agustín, 4, 3º, izqda.
BOCAYES compraria. Almacén de Vinos, Pérez Galdós, 21. Teléfono 1508.
MAQUINA TALLADORA 110, motor 10 HP de gasolina, compra Ralmuñoco Ortaiz, en Mendavia (Navarra).

COMPRA-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir Calle del Carmen 8
COMPRA-VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser. Ruavieja 61.
COMPRO o cambio los números de la revista, «Mundo», 8, 9, 10, 14 y 49, por los números 33, 38, 39, 44, 48, 109 y 116. Razón, Duquesa de la Victoria, 32, 2º, izqda.
FINCAS
FINCAS ARRIADAS. Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4º. Teléfono 19-64
ESTEBANZ vende casa con buena producción, en 30.000 ptas., y piso llave en mano, de 5 dormitorios, en buena calle. Once de Junio, 1, ent. izq.
ESTEBANZ vende casitas de planta baja con buenos patios y llaves en mano, y facilita 30.000 ptas. en hipoteca. Once de Junio, 1, ent. izq.
1150 céntrico, 5 habitaciones, cuarto de baño y cocina, vendo. Razón, García Morato, 2, 1º dcha
EN ALBERTE se venden unas roturas y tierra blanca, término de Majalego, y una vida. Razón, Quijedo de Llano, 42, tienda.
PLANTAS BAJAS vendo, de hormigón, ampisianas, para industria, buen sitio y desaholladas, Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 1430.
ESTEBANZ vende bonito entresuelo todo de mosaico, con 3 dormitorios, comedor, cocina, cuarto de baño, despensa, con su estupendo sótano, tiene una altura de 240 metros, muy saneado y con su correspondiente contrato, con sol todo el día. Esta compra es verdadera ganga. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda.

PISO tercero se vende en la calle Mayor, 60. Tratar con el dueño, Bar Victoria, Carnicerías, 21.
ME URGE VENTA DE CASA, consta de cuatro tiendas, cinco pisos, con su carbonera; fácilmente se pueden edificar dos pisos más; piso y tienda libre; situación inmejorable, calle comercial y de mucho tránsito. Precio de ocasión, Barriocepo, 26, 2º, «Poza».
HERMOSO PISO, vendido de ocasión, seis habitaciones, cocina grande, baño, dos despensas, joi y luz empotrada, bien decorado y céntrico; renta 170 pesetas. Daré en 28.000 ptas. Barriocepo, 26, 2º, «Poza».
ME URGE VENTA, en la carretera de Sorja y a una distancia del centro de la capital de un 1200 km., de preciosa casita con 5 huecos, baño, c. d. jardín en su parte delantera y bastante terreno en su parte trasera. Daré libre y en precio baratísimo. Barriocepo, 26, 2º, «Poza».
VENDO CASITA junto al Ayuntamiento, 4 pisos y hermosa planta baja libre. Daré en 45.000 pesetas. Barriocepo, 26, 2º, «Poza».
MARTINEZ vende casa 5 pisos, hierro y cemento, bien de producción, por 136.000 ptas. y un piso llave en mano. Bretón, 14. Teléfono 1184.
CASAS Y PISOS en todos los sectores de Logroño. Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 1430.
PISO LIBRE vendo, 4 huecos y bien soleado, en calle céntrica, 13.500 pesetas, y otro, libre, pequeño, en 5.500 ptas. Barriocepo, 26, 2º, «Poza».

SOLAMENTE un entresuelo y un piso tercero queda por vender en la casa número 29 de la calle Vara de Rey. Inversión de gran porvenir. Razón, su propietario C. Sotelo, 24, 4º, izq.
GANADOS
HUEY de 5 años, toda prueba, vende Justo Crespo, Torrecilla de Cameros.
DOS PAREJAS DE BUEYES se venden en buenas condiciones, de 4 a 6 años. Tratar con Lorenzo Hormilla, en Manzanares de Rioja.
VACAS. Vendo tres, una cumplida, las otras dos de 8 y 7 meses; y dos novillas Elvildo Guinea, Casalarreina.
DOS MULAS de 30 meses, enganchadas, vende Emilio Ruano, en Baños de Rioja.
MULA a toda prueba, vende Víctor Caffas, en Ecielego (Alava).
OVEJAS vende 40, a partir este mes, Julio Valencia, en Alberite.
BUERO y carro pequeño, vendo. República Argentina, Serrera Española. CREADO semental, de 9 meses, vende Crescencia Palacios, Villar de Torre.
SEIS VACAS lecheras, paridas y próximas a parir, vende Jesús Martínez, en Bugeado (Burgos).
CABALLERIA de 9 años, pasa de la marca, vendo a toda prueba. Tratar con Mateo Clordia, en Asejo.
NODRIZAS
Soltera, de 24 años, leche de 15 días desea criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Correspensi, en Rincón de Soto.

PERDIDAS
El día 13, a la salida de Haro a Anguiano, se extravió una gabardina nueva, con unos guantes. Se ruega a quien la haya recogido la entregue en Casa Montoya, Haro, y gratificará.
De Vara de Rey a San Bartolomé se ha extraviado una cartera con llaves y dinero, rogando se entregue en esta Administración, donde gratificarán con el dinero que contenía.
Tarjeta abastecimiento serie L. O. 23648, a nombre de Catalina Urcía Sotés. Se ruega su devolución en Mercaderes, 8, 2º.
Cartilla de racionamiento a nombre de Silvina Ortega Elías. Gratificará su entrega en Cascajos, L-B, 2º.
TRASPASOS
POR TENER QUE AUSENTARSE se traspasa Bar magníficamente instalado, con gran rendimiento, en pueblo importante de la provincia, Informes, Blázquez.
VENDO INDUSTRIA de manufacturas, con numerosa clientela, perfectamente dotada en maquinaria, grandes rendimientos, con cupo y uso de las únicas autorizadas en España. Se cedería con los pedidos en cartera. Informes, Blázquez.
ESTEBANZ traspasa bonita tienda de ultramarinos, haciendo a dos calles, con 300 metros; y bonita mercería; ambas muy céntricas. Once de Junio, 1, ent. izqda.
MARTINEZ traspasa local céntrico, propio para droguería, pescadería o bar, Bretón, 14. Teléfono 1184.

VEHICULOS
CAMIONETA «Dodge» 2.000 kgs, cuatro ruedas completamente nuevas 650x20, toda prueba; y Coche al S. P. bien calzado, muy baratos, urge venta. Informes, Bar Carabanchel.
DE VERDADERA OCASION se venden dos cabinas y dos camas para camion «Vomag», alemana, seminueva. Razón, Carrocerías Heredia.
AUTOMOVIL de 8 a 12 HP, compramos, C. Sotelo, 9. Teléfono 1767.
BICICLETA de caballero se vende en Av. Colón, 57, 2º, dcha.
VENTAS
MAQUINA DE ESCRIBIR portátil, vendo. Razón, Cadena, 9, tienda.
VENDO o cambio báscula 250 Kilos y un peso marca «Montañas», seminueva, por báscula de 1.000 a 1.500 Kilos Razón, Bodegas «Los Tinós».
PIANTONES superiores, lombardos, de dos años, se venden mil, Enrique Manzanares, en Hornillos.
NABOS en carretera Oyón, vende Miguel Ruiz Carrillo, en dicho pueblo.
VENDO Radio «Phillips» y 6 bidones de 72 lit., o cambio por bicicleta. Razón, Brava, 2, 3º.
MAQUINAS DE COSER, nuevas, contado y plazos. Once de Junio 18.
PUERTAS Y BALCONES y ventanas con verja, vendo. Herencias, 20, 1º.
PLANTONES canadienses, lombardos y terribles, se venden en cantidades grandes y pequeñas. Tratar con Segundo González (El Mudo), en San Domingo de la Calzada.

LESA de roza, superior para hornos y cocinas, vende Laureano Fernández, en Villalba de Rioja.
TOSTADOR para café, capacidad 20 kilos, se vende. Razón, Quijedo de Llano, 16, Fábrica de Chocolates.
SE VENDE báscula para 1.000 kilos; bomba para traslado de vinos; aparato ozonizador «Eletrofinos» y pasteurizador «Salvator 5»; todo en buen estado. Dirigirse a M. L. Ayala, Bodegas Lacort, Haro.
MAQUINAS DE COSER, vendo una Industrial y otra doméstica. Razón, Mayor, 83, 1º.
PLANTA DE ALCACHOFA, se vende. Razón, Nueva Rioja.
CADENAE para la nieve, vende Pedro Ruiz, Pese, 11, Frutería.
PAJA DE TRIGO, vende Florencio Leza, en Alberite.
VARIOS
TRANSPORTES con camión 3 1/2 a 4 ton. Quico. Teléfonos 1885 y 1547.
CAMION se ofrece para transportes. Vara de Rey, 12, 2º izqda.
ACUCHILLO y CEPILLO habitaciones entarimadas. Mayor, 133, ent. d.
AZULEJO blanco y de color, cemento, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa Martín, Once de Junio 15.
TOS, GARGANTA... Pectorales Sierra Nevada.
ARRIGUITOS y capitas de piel para niños, desde 99 ptas. Pielis, mucho surtido, desde 590 pedazo. Mercería «El Almacén», Sagasta, 14.
ESTEBANZ necesita socio, solo y exclusivamente para el negocio, con buenos informes y bastante trabajo. Once de Junio, 1, ent. izqda.

SANTOS DEL DIA
Mario, Canuto, Jenaro, Ponciano

NUEVA RIOJA

TEMPERATURAS DE AYER
Máxima, 23, a las 8 de la mañana;
media, 26 bajo cero; mínima, 7,3
bajo cero, a las 10:30 de la noche.

Crónica de Nueva York

Un gran paso en el camino de la paz interior china

(Servicio especial de crónicas «Efe» United Press. Prohibida la reproducción.)
NUEVA YORK.— La mejor noticia recibida de China desde que se dió la orden de cesar el fuego, es sin duda alguna la que da cuenta del acuerdo concertado entre el Koumitang y los comunistas para reducir los contingentes de sus partidarios bajo las armas. Si tal convenio se lleva a la práctica de buena fe por ambas partes, significará un gran paso en el camino de la paz interior, y puede decirse que con él se habrá puesto la piedra clave en el arco de la unidad nacional china.
En efecto, es muy difícil que ninguna nación pueda avanzar de modo firme por el camino de la paz interior, mientras cuente con un total aproximado de ocho millones de soldados sobre las armas, agrupados en dos bandos que se odian, y preparados para luchar entre sí y no contra una amenaza exterior, hoy ya totalmente inexistente. Este es el caso de China en los momentos actuales. Los hechos muestran el valor de las recientes declaraciones y del acuerdo concertado sobre la reducción de efectivos entre ambos bandos, pues es innegable que existe una aguda desconfianza mutua, análoga a la que, en el orden internacional, se trata de superar entre los diversos países mediante la Organización de las Naciones Unidas.
Felizmente, es también indiscutible que existe entre los dos bandos enfrentados en China un franco deseo de llegar a un arreglo firme y definitivo, si bien el pro-

greso habrá de ser necesariamente lento, porque previamente habrá de ser vencidos los mutuos, y en gran parte justificados recelos. Una muestra de ellos es la actitud de las tropas de uno y otro bando a los dos días de haber sido firmado el acuerdo de cese de hostilidades. Aún no se había secado la tinta del arreglo amistoso, cuando ya ambas partes se acusan mutuamente de haberlo violado. En virtud de estos intensos recelos, es probable que ninguno de los dos bandos inicie una desmovilización y desarme dignos de tal nombre, hasta tanto no se haya logrado crear una atmósfera de mutua confianza.
En este momento, por lo menos, se cuenta ya con las promesas de ambos bandos de reducir sus efectivos. El inmenso ejército que hasta ayer luchaba entre sí y que hoy aguarda la mano peligrosamente asida aún al fusil, debe, si las palabras de sus jefes son hechas realidad, transformarse en otro ejército de productores, cuyos brazos son precisados de manera tan angustiada para la reconstrucción del país. El Gobierno de Chiang-Kai-Chek ha manifestado que sus ejércitos serán reducidos en unos tres millones de hombres dentro de los próximos seis meses. Por su parte, los comunistas han anunciado su propósito de reducir sus efectivos hasta dejarlos en unos 400.000 hombres. Si ambos cumplen su al parecer sincero propósito, China se habrá librado no sólo de una inmensa carga económica, sino también de una tentación que en muchas ocasiones fué incapaz de resistir.

CARTAS LISBOETAS

Por ADOLFO LIZON

Sua Graça e Lisboa, obra de Bourbon e Meneses, cronista de la ciudad y su mejor enamorado, es una epístola, de idilio disfrazado de semblanza de una ciudad. Ama Lisboa, dice el autor. Y tuvo deseo. Jelas de los horizontes patrios, de aglutinar hasta qué punto ese cariño está enmarcado en mis nervios y mezclado con la sal de las lágrimas que lloro.
Lisboa emerge del libro en el arrebato de sus pequeñas simonías que tienen un motivo moderno, más allá de la Lisboa histórica y arqueológica de los eruditos perquisidores que analizan viejas piedras polvorientas como si fuesen sellos de secreto inefable. La Lisboa de Bourbon e Meneses tiene temblor y su alma pintoresca efflora en los rasgos peculiares de una fisonomía espiritual.
Treinta años de vida literaria avanza la técnica expresiva de Bourbon e Meneses, su lirica sin trampa ni cartón. La abilitada columna de armonías rezuma fresco en tema tan difícil que empollan generaciones de doctos y devotos cronistas, avezados en arqueológicos recuerdos e incapaces de sentir la voluptuosidad de los días invernales, tan llenos de gracia transparente.
Pero ciudad antigua de belleza eterna, no todo en ella es transparencia y halo inefable. Cesáreo Verde, ese Baudelaire lusitano que roteando tristes vio crecer su tálamo con un castillo de marfil, torre ebúrnea y letánica, medita y sufre su cantata:
Nas nossas ruas, ao antiecer
ha tal sornitude, ha tal melancolia
que has sombras o bulicio, o Tejo,
la maresta,
despertam-me un desejo absurdo
de sofrer.
Lisboa la amable y Lisboa la trágica Para Cesáreo Verde es una ciudad triste, que teme le avive una pasión difunta, donde las varinas, madres de bateleros y maruxos, se le aparecen acunando en las banastas los hijos que después naufragan en las tormentas. Para Bourbon e Meneses es una pequeña sonata, compuesta de sonrisas y jardines con siete colinas que al estardecir el colquio de bronce envuelve en sonoro incienso, mientras Lisboa, la de los dulces labios, reza el Angelus y la memoria comienza a girar, confusa, en torno a la luz extinta y eterna.
Con el último espasmo del estío dice el autor—animado de una vida pintoresca las calles y los patios, las encrucijadas y travésses de la ciudad vieja, que es también la ciudad pobre. La pobreza vive en casuchas, promiscuadamente. Y la mescolanza, si ofende a la moral no cesará a los cuerpos en esas estancias en que la lluvia churretea en los cristales y por las rendijas de las puertas el frío entra como un puñal traidor.
El cielo azul turquí, se diría que está recién pintado sobre la calleja estrecha, tortuosa, toda colgada de ropas puestas a secar en las ventanillas. Cruza una varina, la típica vendedora de pescado, ese tipo lisboeta que tiene toda la gracia de la modistilla madrileña de antaño. Sobre la cabeza bambolea la pañeta centelleante. Rodeando a la varina de sayas a cuadros verdes y amarillos los senos turgidos bajo la blusa moteada de lunares un-

mea un cortejo de gatos—Lisboa es la ciudad de los gatos como Constantinopla fué la ciudad de los perros—aguardando a que caiga alguna s—ina. Entonces, de repente, se levanta la voz de una rapaza que en compañía de un ciego guitarrista procura imitar a Herminia Silva cantando un fado.
El viejo gira los ojos muertos cuando el bardo saca su temblor más emocionado y no hay varina en la estrecha calleja, que no esté suspensa en un hechizo mágico. Barrio de Madragoa y aceras elegantes del Chiado y la Baixa, con sus petimetres, sus damas de alto coturno, escaparates henchidos de productos americanos y autos centelleantes que pasan con rumor de pzbache y seda. Nocturno de los muelles acunados entre crujir de cadenas y venciello en los mástiles altos Lisboa, con sus esquinas en las que aún revela la capa de Boccio o sueña idilios aquel aventurero multo amorado e grande soñador que se llamó don Luis de Camoens en los salones y en las calles el Trincafortes.
La ciudad eterna, con su olor a café y sus memorias épicas, está vibrando en esta semblanza de Bourbon e Meneses Sua Graça e Lisboa Pequena sonata a esta ciudad del mar que vive todavía con un vibr que es un rezar que, como Venecia y como Brujas, vive conmovedoramente, alimentándose de memorias patrias. Pues un día se casó con un mar santuoso que le trajo en lotes tereces salomónicos. Aunque hoy sólo le quede su aire antiguo, su gracia eterna.

Crónica de Washington

Sigue sin solución la huelga de trabajadores de las cámaras frigoríficas

(Servicio especial de crónicas «Efe» United Press. Prohibida la reproducción.)
WASHINGTON.—Ha terminado sin éxito la primera sesión de la Conferencia auspiciada por el Gobierno para dar fin a la huelga de 300.000 trabajadores de las cámaras frigoríficas.
Después del fracaso de esta primera reunión, el secretario de Trabajo, Lewis Schewlenbach, inició consultas por separado con representantes de los patronos y de los obreros con la esperanza de lograr en ella mejores resultados.
A la fracasada reunión asistieron los miembros de la Junta Investigadora nombrada por el secretario de Trabajo, así como los delegados de los grandes frigoríficos y de las tres importantes organizaciones obreras: Congreso de la Organización Industrial (C. I. O.), Federación Norteamericana del Trabajo y Fraternidad Nacional de los Obreros Frigoríficos, organización esta última de carácter independiente que no está adscrita a ninguna de las asociaciones anteriores.
Las negociaciones se interrumpieron precisamente a causa de una disputa entre los representantes obreros. La Federación Norteamericana del Trabajo se opuso a que interviniera en las conversaciones la «Fraternidad» aduciendo que sus miembros no están en huelga. Como no pudo llegarse a un acuerdo en este aspecto, la reunión tuvo que suspenderse, sin haber logrado ninguna solución. La segunda sesión de la Conferencia se celebra hoy mismo.
Mientras tanto, el público trata de suplir la falta de carne en su diario menú. Una ola de compradores despojó a los varios establecimientos de carne abiertos de la que aún poseían, obligándolos a cerrar por falta total de existencias.
Los dueños de los restaurantes de todo el país han borrado de sus cartas y menús los platos de carne, sustituyéndolos con condimentos de volatería y caza. Susculentos guisos de faisán y refinados platos de caviar figuran en las menús minutos de los más afamados restaurantes en sustitución de la desaparecida carne.
En muchas ciudades existe la perspectiva de que no haya carne para este fin de semana. En algunos puntos, como en Cleveland, aún hay carne por la previsión de los carniceros, que la expenden minuciosamente racionada. En Boston, los comerciantes detallistas se quedaron sin género después que sus establecimientos fueron asaltados por un alud de compradores. Como compensación a la falta de carnes, la gente compra productos envasados, tocino y carnes ahumadas, géneros que ya también han casi desaparecido de los establecimientos, dedicados a su venta.
El presidente de la célebre compañía «Swift» ha manifestado, con respecto a la huelga, que los trabajadores habían reducido sus demandas de 25 centavos de aumento a la hora a 20,5, de los cuales 17,5 serían concedidos inmediatamente y los tres restantes cuando la situación provocada por las huelgas mejorase. Manifestó asimismo que la empresa rechazaría esta propuesta, ya que el admitirla supondría para la compañía la pérdida del doble del promedio anual de ganancias que ha

venido percibiendo en los últimos diez años.
En frigoríficos «Swift», de Kansas City, la Policía se vió precisada a intervenir sobre la línea de piquetes establecida por los obreros para que pudiesen penetrar en el establecimiento 50 trabajadores de un sindicato independiente que no secunda la huelga.

Enfermeras españolas en Londres

LONDRES.— En viaje de estudios y para conocer la organización de las instituciones inglesas de enfermeras, han llegado procedentes de España las señoritas María Madariaga y Cristina García Loygorry, presidenta y secretaria, respectivamente, de la Hermandad Española de Enfermeras «Salus Infirmorum».
También ha llegado, para reintegrarse a su puesto, el director del Instituto de España en Londres, señor Pastor.—(Efe.)

Asamblea Nacional de ganaderos

En un ambiente de comprensión se acordó confeccionar e calendario de entrega de ganado para el abastecimiento de carnes

MADRID.— En el salón de actos del Sindicato Nacional de Ganadería se celebró una Asamblea de ganaderos para tratar del acuciente problema del abastecimiento de carnes. Concurrieron numerosas representaciones de todas las zonas productoras de España.
Esta cuestión, de palpitante actualidad, motivo de preocupación del Gobierno y a la que trata de dar solución urgente y definitiva en beneficio de la población, fué tratada por el Sindicato de Ganadería—organismo a cuya gestión se encomienda la relación entre el Estado y la producción—con una intensidad y amplitud digna de todo encomio.
En la referida Asamblea, la Jefatura del Sindicato dió cuenta a los reunidos del encargo que, en su día, recibió el Comisario General de Abastecimientos y Transportes, transmitiendo el acuerdo del Gobierno de tasar la carne y sacrificar las reses necesarias para un regular abastecimiento del público. El Sindicato conociendo la importancia y lo apremiante del problema, trató en un principio de realizar las oportunas gestiones para evitar la tasa, fundando su intención en el estado actual de la ganadería, a consecuencia de la extremada sequía que ha padecido el campo en el pasado año, a cuyo efecto logró la libertad de venta y sacrificio del ganado porcino para la industria, la promesa de señalar mejores precios para el vacuno y demás especies, y el establecimiento de un calendario ganadero para el envío al sacrificio de cada una de aquellas.
Con motivo de esta serie de interesantes gestiones, se celebró una reunión en la Comisaría de Abastecimientos del pasado día 11, y otra al día siguiente, en el Ministerio de Industria y Comercio. Continuando el plan trazado, hubo nueva entrevista el lunes 14 con el ministro de Industria y Comercio y, seguidamente, se decidió el establecimiento de las oportunas sanciones a tratantes y carniceros, así como el apercebimiento a los ganaderos, en evitación de transgresiones e incumplimiento de la orden del Gobierno que, como antes hemos dicho, no tiene otra finalidad que el beneficio de la masa consumidora.
En la sesión de ayer todos estos extremos quedaron concentrados y perfectamente definidos, proponiéndose por el jefe del Sindicato la organización entre los ganaderos, bajo control y dirección del Sindicato,

de una entidad que se ocupe de salvar el grave momento por que atravesamos en el abastecimiento de carne, y que las representaciones asistentes a esta Asamblea, al reintegrarse a sus respectivas provincias, convocarán inmediatamente una reunión de todos los ganaderos para que, con vista a la estadística de los efectivos de ganados, proceda a la confección del calendario en el que se consignen las etapas de entregas de las distintas clases de ganado, elevar cada una informe con expresión concreta de la realidad de la ganadería en su provincia, a fin de que el Sindicato Nacional pudiera, a su vez, conjuntar estos informes provinciales y elevar el definitivo a la Superioridad para su perfecto estudio y conocimiento.
Todos los reunidos, a pesar de darse cuenta de las dificultades que supone la entrega de tanta cabeza de ganado precisa para el abasto, manifestaron su adhesión más fervorosa al llamamiento del Gobierno, estando dispuestos a la más decidida colaboración con aquél para resolver este problema nacional, y los ganaderos de Badajoz, cuya región es de las más ganaderas de España, dieron fe de su entusiasmo y prometieron ayudar al Sindicato de la manera más estrecha y eficaz. La Asamblea se desarrolló en un magnífico ambiente de unidad, y el jefe nacional del Sindicato de Ganadería mostró al finalizar su satisfacción por el resultado fructífero de la reunión.

LAS RELACIONES HISPANO-FRANCESAS

PARIS.— En la última sesión de la Asamblea Constituyente, el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, justificó la actitud del Gobierno francés, que se niega a romper las relaciones con el régimen de Franco sin la previa consulta con los Estados Unidos e Inglaterra para la posible actuación conjunta, prevista ya desde la reunión de Yalta. Respondiendo a las críticas hechas, Bidault defendió a continuación el tratado comercial franco-español, recalando que es un buen negocio para Francia.—(Efe)
PARIS.— Inmediatamente después de la conclusión del debate, de tres días de duración sobre asuntos exteriores, el presidente de la Asamblea francesa, Félix Guin, anunció que los jefes de los partidos políticos habían adoptado la moción de que dicha Asamblea felicite al Gobierno francés por la propuesta dirigida a Gran Bretaña y Estados Unidos acerca de las relaciones diplomáticas con Franco. También pidió al Gobierno que se concediese el máximo asilo a los exilados españoles.
La primera parte de la moción fué aprobada, así como la segunda, con excepción esta última de algunos miembros de la Unión Republicana-democrática, que constituyeron la extrema derecha.—(Efe)

De la estancia del señor gobernador en Madrid

El Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia, don Luis Martín Balletero, ha llevado a cabo, durante el corto plazo de su estancia en la capital de la nación, una serie de visitas de indudable interés para la administración de nuestra provincia, de todas las cuales ha mantenido las irreprochables impresiones que llevaba al iniciar su viaje.
Concretamente, en relación con la próxima edificación del nuevo Palacio de Justicia, visitó en su despacho oficial a nuestro distinguido paisano don José María Martínez de Avellaneda, alto jefe del Ministerio de Justicia, y a cuya actividad, consecuencia del entusiasmo con que ha acogido tal proyecto, se debe en gran parte el magnífico estado del mismo y la seguridad de una rápida iniciación de las obras.
El señor Martínez de Avellaneda mostró a nuestro gobernador civil los planos de la nueva Audiencia.

En los que pudo observar con todo detalle las características del edificio que se proyecta construir y que, como ya hemos informado en otras ocasiones a nuestros lectores, será capaz para alojar la Audiencia Provincial, los Juzgados y otras dependencias y servicios relacionados con la administración de la justicia.
El señor Martín Balletero participó extensamente con la personalidad visitada, que le dió toda clase de informes sobre este proyecto y a quien agradeció, en su nombre y en el de la provincia, el gran interés desplegado para facilitar su aprobación y ejecución.
En relación con otras visitas efectuadas por el señor gobernador, esperamos poder informar a nuestros lectores sobre el estado actual de los problemas provinciales, todos los cuales han de ser objeto de gestión inmediata por parte de nuestra primera autoridad.

La Asamblea de la O. N. U.

(Viene de primera página)
demás naciones, ha terminado en la derrota y el desastre, siendo así la autora de su propia ruina», dijo. Que «la democracia crea la seguridad y la confianza y establece las relaciones de los países sobre las bases de la solidaridad universal».
Elogió después la conducta de las clases trabajadoras y dijo que Hitler se había equivocado, no al presentar un nuevo orden, sino al creer que el nuevo orden debía estar al servicio de la raza alemana.—(Efe)
REUNION DE LOS TRES GRANDES.
LONDRES.— El Ministerio de Asuntos Exteriores anuncia que hoy se han reunido en la Casa de Lancaster, los delegados de los ministros de Asuntos Exteriores de los tres grandes, para continuar las discusiones derivadas del acuerdo de Moscú.—(Efe)
EL TRATADO DE PAZ CON ITALIA
LONDRES.— Después de tres meses de demora, esta noche iniciaron sus tareas los representantes de los cinco grandes potencias para la redacción del tratado de paz con Italia. La Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores, reunida en Londres el pasado mes de octubre, debió haber dado comienzo a esa labor, pero el desacuerdo existente entre los ministros fué un obstáculo imposible de vencer hasta la última reunión de los mismos en Moscú, donde se allanaron las dificultades.—(Efe)

La Asamblea de la O. N. U. (Viene de primera página)
LONDRES.— El asunto territorial entre el Irán y Rusia ha dado motivo a las naciones pequeñas para que expongan sus agravios y aspiraciones territoriales ante la Organización de las Naciones Unidas.
En la sesión plenaria de la tarde, Grecia ha intimado a Yugoslavia y ha planteado cuestiones fronterizas.
El ministro griego de Asuntos Exteriores Sofianopoulos, manifestó que su país esperaba que las grandes potencias de la ONU aprovasen a los helenos para que, al fin, pudiesen conseguir que se les reconociera el derecho a unas fronteras que les garanticen mayor seguridad y les anexionen los territorios en que viven sus hermanos de raza.
Grecia sostiene reivindicaciones territoriales con Bulgaria y Yugoslavia.—(Efe.)
EL PLEITO RUSO-PERSA
LONDRES.— El delegado persa en la O. N. U., Seyned Hasse Taqizadeh, se ha entrevistado a primera hora de hoy con el secretario ejecutivo de la O. N. U., Gladwyn Jebb, para hacerle patente el ruego transmitido por su Gobierno de que presentara ante las Naciones Unidas la cuestión de la disputa del Irán con los soviets. La delegación persa ha sido inmediatamente convocada a una reunión especial en la sala de conferencias del Central Hall para discutir la cuestión propuesta por Taqizadeh.
Con este motivo, la sección de Prensa de las Naciones Unidas ha facilitado el siguiente comunicado: El embajador persa ha solicitado del secretario ejecutivo una entrevista esta mañana para tratar con él de las disposiciones técnicas en relación al conflicto del Irán sobre la región Noroeste del país al objeto de que la Organización de las Naciones Unidas estudie el asunto.
Después de la reunión con la delegación persa, Taqizadeh ha confirmado que no se había adoptado ninguna medida oficial, pero que podría adoptarse más tarde.—(Efe.)
MEMORANDUM CONTRA LA PRESENCIA DE DELEGADOS DE ARGENTINA
LONDRES.— Apenas iniciadas sus sesiones, ya se ve la Asamblea de la O. N. U. frente a un delicado problema de intervención originado por la presentación que ha hecho ante ella el ciudadano argentino Gregorio Bermann, en nombre de la Liga Internacional de los Derechos del Hombre, de un memorándum denunciando la presencia de delegados argentinos en dicha Asamblea. El memorándum ha pasado a la Subcomisión de Iniciativas, encargada de tratar con las organizaciones no gubernamentales, pero no hay indicios de que se vaya a tomar ninguna decisión al respecto y de fuente autorizada se informa que las delegaciones iberoamericanas no discutirán la posición argentina ni apoyarán a nadie que lo haga.
Los delegados argentinos no demuestran ninguna preocupación por la presentación del memorándum, y el jefe de la delegación, Lucio Moreno Quintana, declaró a un representante de la United Press: «La Asamblea, como es natural, está en libertad de investigar si quiere, pero ¿qué es esto? Nada. La O. N. U. tiene labores más importantes que cumplir».
Otro delegado señaló que la Argentina ha sido apoyada por las Repúblicas hermanas. Y otro delegado hizo constar que las credenciales argentinas han sido comprobadas y aprobadas, declarando, al final, que se han garantizado elecciones libres».

El capital mobiliario español asciende a 75.523.192.433 pesetas

En cerca de siete mil millones se ha incrementado en el año 1945

MADRID.— A 75.523.192.433 pesetas asciende el capital mobiliario español (Obligaciones industriales, Acciones y Fondos públicos), con un incremento de seis mil novecientos cuarenta y ocho millones respecto del año anterior. De dicho total, cuarenta y dos mil ochocientos sesenta y cuatro millones son Fondos del Estado y el Tesoro; dos mil trescientos setenta millones, Deudas municipales; trescientos treinta y cinco millones, Deudas provinciales; veintinueve millones, acciones de sociedades anónimas (capital desembolsado); y seis mil novecientos

veinticuatro millones, Obligaciones de valores del Estado y del Tesoro, realizadas en 10 meses, de 1945 a que se refieren las estadísticas, suman 3.988 millones de pesetas; no incluidos en esta cifra los 2.750 millones de Tesoros de 1940, que fueron convertidos en Deuda Amortizable del 35 por 100 (tres y medio por ciento).
Dentro de la denominación de valores del Estado figuran también doscientos millones de pesetas de cédulas de reconstrucción nacional; cien millones en cédulas de crédito naval; 310 millones de Deuda Amortizable destinadas a varias obras de la reconstrucción nacional, y descientos millones del 350 por 100 (tres y medio) para colonización.
Las emisiones de acciones se distribuyen como sigue: 277 millones corresponden a sociedades bancarias; 823, a compañías productoras de electricidad y gas; 228 millones a sociedades de abastecimiento de aguas; 809 a compañías inmobiliarias y de construcción; 325 a empresas mineras, siderúrgicas y de maquinaria, y 1.994 millones de pesetas a otras actividades, o sea un total de acciones de 4.556 millones de pesetas. Las obligaciones emitidas totalizaron 54 millones de pesetas. Por lo tanto, las emisiones de valores mobiliarios realizadas en España en este período ascienden a 4.833 millones de pesetas, que es la cifra más alta registrada desde la liberación, contra 2.020 millones en 1944, que es la más baja desde 1939.

La Asamblea Legislativa de Tánger aprueba el presupuesto de la Zona Internacional por un importe de 353.884.000 francos

TÁNGER.— Ha celebrado sesión la Asamblea Legislativa de la Zona Internacional. El administrador, viceministro portugués Magalhães Correia, depositó sobre la mesa el presupuesto de Tánger correspondiente al año actual, en el que los ingresos previstos ascienden francos o sea, con un superávit de 2.430.600 o sea, con un superávit de 2.430.600 francos. La cifra de ingresos está integrada a base de los impuestos directos e indirectos, contribuciones, registro, timbres y monopolios, contribuciones gubernamentales y otras presupuestarias de la zona de Tánger y los gastos son exclusivamente ordenados por los servicios administrativos, sin otra distinción

que poner en marcha la máquina administrativa y liquidar las cargas financieras de los años anteriores, los gastos públicos y de beneficencia y los de reinstalación de la administración.
Mr. Gracco, belga, administrador adjunto y Director de Finanzas, leyó el informe de presentación de los presupuestos, manifestando que los datos constituirían el primer estudio y que la restauración de la Administración Internacional marcó el comienzo de una nueva etapa en la historia de Tánger. Añadió que espera una estrecha colaboración de todas las poblaciones reunidas que en la Zona Internacional nacional.

Continúa el temporal de nieve y frío

En Calatayud la nieve alcanza noventa centímetros de espesor

MADRID.— El tiempo.—Información general. En Andalucía y Extremadura y en la Mancha está el cielo despejado, aunque con un núcleo de nubes en Jaén, otro en Sevilla y otro en los montes de Toledo. En Castilla la Vieja, Duero y cabecera del Tajo, nieva.
En Galicia, el aspecto del cielo es variable. A las diez horas nieva en Murcia. Del resto de España se carece de información.
Tiempo probable: Lluvia o nieve en Levante, Baleares y también en el Ebro y Cataluña, aunque con menos intensidad que ayer. Chubascos de nieve o lluvia en Castilla la Vieja y en el Cantábrico.
Temperaturas extremas: Máxima, de 10 grados, en Almería, y mínima, de 12 bajo cero, en Avila. En Madrid, máxima de ayer, 15 grados bajo cero, y mínima de hoy, 6,6 bajo cero.
CALATAYUD.—Ayer nevó durante todo el día y la nieve alcanzó una altura de noventa centímetros en las calles, por las que el tránsito se ve completamente paralizado. Es la mayor nevada caída desde hace 40 años. Han quedado garantizados los servicios indispensables para la vida. El alcalde ha organizado comidas de socorro a los pobres y la distribución de leña. Los

Continúa el temporal de nieve y frío

En Calatayud la nieve alcanza noventa centímetros de espesor

pueblos están incommunicados por carretera y los trenes circulan con toda precaución.
LA GRANJA DE SAN ILDEFONSO.—Durante toda la noche y la mañana de hoy ha nevado sin interrupción. La nieve alcanza en las calles una altura de 70 centímetros. La temperatura ha sido de 14 grados bajo cero. Continúan interrumpidas las comunicaciones por el puerto de Navacerrada.
OVIEDO.— Ha quedado abierto el tráfico por carretera en el puerto de Pajares, que estaba interceptado por la nieve. También ha sido abierto el puerto del Escudo. Continúa cerrado el de Letariegos.
BARCELONA.— Con auxilio de los prácticos y personal de salvamento, ha sido relevado esta mañana el vigía del faro de Montjuich, que llevaba dos días incommunicado, en la torre a consecuencia del temporal.
LUIS MOROY
ABOGADO
Bretón de los Herreros, 32, 3.º

Arturito Pomar terminará hoy su partida de ayer

LONDRES.— La partida de ajedrez de Arturito Pomar con Falkburis, después de cuarenta y tres movimientos, ha sido aplazada hasta mañana.—(Efe.)

Se estrella un avión

SHEESHIRE (Cometicut, EE. UU.).—Cerca del reformatorio del Estado en esta ciudad, se ha estrellado contra el suelo un avión de la «Eastern Air Lines», incendiándose.
Según se informa, han muerto carbonizados los 16 ocupantes del aparato. Las personas que accionaron el lugar del accidente con intención de prestar socorro, no pudieron acercarse a menos de cien metros del aparato an flames.—(Efe.)

Mediciones y particiones

DE PINCAS Y SOLARES.
Miguel Rodríguez Perito agrimensor.
RINCON DE SUTO